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1. UVOD 
 
B. Constant, francuski ustavnopravni i politički teoretičar, je 1815. godine oblikovao 

ideju državnog poglavara kao demokratskog arbitra između zakonodavne i izvršne 

vlasti koji raspolaže samostalnim ustavnim ovlastima, što je danas predsjednik 

republike u polupredsjedničkom sustavu. Njegova je ideja bila razrađivana kroz 

orleanski, weimarski i degolistički parlamentarizam do suvremenog modela 

polupredsjedničkog sustava. Svrha je bila da parlamentarni sustav bude što 

učinkovitiji, a da se poštuje načelo diobe vlasti i predstavnički sustav koji 

posredstvom naroda ostvaruje svoj suverenitet. 

 

De Gaulle je u svom govoru u Bayeuxu 1946. godine izložio model ustrojstva vlasti 

koji je kasnije oblikovan u Ustavu iz 1958. godine. Državni poglavar mora raspolagati 

svim pravima odlučivanja.  

 „On mora osigurati, izvan i iznad igre političkih stranaka; redovito obavljanje funkcija 

svih državnih vlasti kao i, unatoč svim političkim različitostima,  temeljne vječne 

interese.“1 

Mora biti iznad vlade koja je rezultat odnosa stranaka u parlamentu, mora imati pravo 

imenovanja predsjednika vlade i ministara i pravo da ih razriješi, mora imati pravo 

sazivati sjednice vlade, predsjedavati im i donositi uredbe. Vlada ostaje odgovorna 

parlamentu, čime se ostvaruje svrha diobe vlasti-međusobno ograničavanje grana 

vlasti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1 Sokol, Smiljko, Polupredsjednički sustav i parlamentarizam, Politička misao, vol. 29, 3/1992, str. 14. 
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2. POLUPREDSJEDNIČKI SUSTAV 
Polupredsjednički sustav je oblik parlamentarizma poremećene ravnoteže u korist 

izvršne vlasti.  Oblikovao se unutar parlamentarnog sustava. 

Obilježja polupredsjedničkog sustava su: 

1. vlada proizlazi iz parlamentarne većine i odgovorna je parlamentu, 

2. na njezin prijedlog, u slučaju kad joj parlament ili dom izglasa nepovjerenje, 

državni poglavar može raspustiti parlament odnosno dom, 

3. državni poglavar politički je neodgovoran, 

4. institut supotpisa je samo iznimka. 

„...polupredsjednički sustav obilježava dualizam izvršne vlasti, i to ne samo 

ustavnopravno već i zbiljsko politički.“2 

 

Predsjednik je istovremeno državni poglavar i samostalni organ izvršne vlasti koji 

obavlja funkcije kao što su obrana, međunarodni odnosi i zaštita ustavnog poretka. U 

ovakvom obliku državnog uređenja poslove izvršne vlasti koji nisu ustavom izrijekom 

dani predsjedniku obavlja vlada kao samostalni organ. 

 

 „Točnije, čitav sustav može djelovati ako su tri ustavna čimbenika, zakonodavno 

tijelo, predsjednik republike i vlada, u međusobnoj ravnoteži kao i kod čistog 

parlamentarnog sustava.“3 

 

Predsjednik republike imenuje vladu kao i predsjednika vlade te mu je ona politički 

odgovorna, no istovremeno, ona je odgovorna i zakonodavnom tijelu. Posredstvom 

političke odgovornosti vlade i predsjednik je odgovoran zakonodavnom tijelu.  

Neophodno je postojanje trostrukog političkog konsenzusa; između vlade i većine u 

parlamentu, zatim između predsjednika republike i vlade, te radi stabilnosti prva dva, 

konsenzus između predsjednika i većine u parlamentu jer ako predsjednik nema 

podršku stranke ili stranaka koje imaju većinu u parlamentu, polupredsjednički sustav 

potrebno je preobraziti u parlamentarni. 

 

                                                 
2Ibidem, str. 11. 
3Ibidem, str. 12. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA 
MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI 

SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI 
JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM 

MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD 
RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
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